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Ortsteilrat Melchendorf Erfurt, 27.02.2025 

OR MEL/002/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Melchendorf am 12.02.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus Melchendorf, 

Haarbergstraße 6, 99097 Erfurt  

Beginn:  

 

17:35 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Wolff-Hölbe 

Schriftführer/in: Frau Apel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Aktualisierung der Parkraumerhebung - Bereich Kranich-

felder Straße bis Cammermeisterweg 

 

   

 3.2. Präsenz des Stadtordnungsdienstes im Ortsteil Melchen-

dorf 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  
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 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.01.2025 

 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt alle Anwesenden. Anschließend eröffnet sie die Sit-

zung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die 

Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

  

 

 

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

   

 

  

 

 

 

 

 3.1. Aktualisierung der Parkraumerhebung - Bereich Kranich-

felder Straße bis Cammermeisterweg 

 

   

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt die Ortsteilbürgermeisterin einen Mitarbeiter 

vom Tiefbau- und Verkehrsamt, welcher über folgende Informationen berichtet: 

 

Im Rahmen der Schulsanierung und dem damit verbundenen Neubau des Muldenwegs 

wurden am 10.01.2024 und 03.09.2024 eine Parkerhebung in den Zeiten von 10:00 Uhr bis 

11:00 Uhr sowie 22:00 Uhr bis 23:00 Uhr durchgeführt. 

Die Zählzeiten wurden miteinander verglichen und nach der Auswertung konnte folgendes 

festgestellt werden:  
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In keinem der geprüften Bereiche lag weder am Tag noch in der Nacht eine sehr hohe Aus-

lastung, sprich 80 % vor. Das bedeutet, dass immer noch Parkplätze zur freien Verfügung 

standen. Selbst als am 03.09.2024 durch eine Baustelle 5 Parkplätze weggefallen sind. Die 

Auslastung liegt im grünen Bereich und sei somit völlig in Ordnung, so das Tiefbau und 

Verkehrsamt. 

 

Nach der ausführlichen Präsentation wurde über Themen, die für die Anwohner enorm 

wichtig sind, diskutiert:  

 

1. Bleiben nach dem Umbau genauso viele Parkflächen wie zum jetzigen Zeitpunkt? 

 

Der Mitarbeiter erklärt, dass nach jedem Neubau Parkplätze entfallen, da die aktuellen Ge-

setze und Verordnungen eingehalten werden müssen.  

Es bleiben also die Senkrechtparkplätze erhalt, jedoch mit einer verminderten Stückzahl 

und die Längsparkflächen bei der Schule fallen weg, aufgrund der geringeren Straßenbreite 

von 5,50 Meter. 

Dem Tiefbau- und Verkehrsamt ist es wichtig, dass so ein Neubau „vernünftig, verträglich“ 

gestaltet wird. Das beinhaltet beispielsweise, das Anpflanzen von Bäumen und vor allem 

eine angemessene Gehwegbreite, damit die Kinder sicher zur Schule gelangen.  

 

2. Wenn der Schulbetrieb wiederaufgenommen wird, sehen einige Anwohner ein großes 

Problem mit der Parkplatzgestaltung. Die meisten Kinder werden von den Eltern mit 

dem Auto zur Schule gebracht und dadurch entsteht in diesem Zeitraum ein sehr hohes 

Verkehrsaufkommen. Außerdem müssen auch noch die Lehrkräfte einkalkuliert werden.  

 

Der Mitarbeiter vom Fachamt geht nochmal auf die Parkraumerhebung ein und kann auf-

grund der Daten nicht entnehmen, dass ein Parkchaos entstehen wird. Des Weiteren wur-

den die Lehrer angehalten, den ÖPNV zu nutzen und zudem sind auch Parkplätze für Lehr-

kräfte vorgesehen.  

 

Abschließend wird darauf hingewiesen, dass niemand einen Anspruch auf einen Parkplatz 

„direkt vor der Haustür“ hat, da es sich um einen öffentlichen Straßenverkehrsraum han-

delt.  

 

  

 

 

 

 

 3.2. Präsenz des Stadtordnungsdienstes im Ortsteil Melchen-

dorf 

 

   

Dieser Tagesordnungspunkt entfällt, da der eingeladene Mitarbeiter nicht an der Sitzung 

teilgenommen hat. Die Ortsteilbetreuerin wird gebeten, nochmal Kontakt bis zum 

14.05.2025 aufzunehmen.  
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 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Anfragen vor, somit entfällt die Einwohnerfragestunde.  

 

  

 

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beschlussfassung 

vor.  

 

  

 

 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.01.2025 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Melchendorf werden keine 

Einwendungen erhoben.  

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 3  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 15.01.2025 wird bestätigt.  

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor.  

 

  

 

 

 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  
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Es liegen keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 

 

 

 9. Informationen  

   

Bibliothek: Die Ortsteilbürgermeisterin hat zur Thematik „Errichtung einer Bibliothek im 

Ortsteil Melchendorf“ eine Stadtratsanfrage, welche durch die Ortsteilbetreuung einge-

reicht wurde, erstellt. Zudem möchte Frau Wolff-Hölbe dieses Anliegen am 11.03.2025 

beim Bildungsausschuss ansprechen.  

Dieses Projekt sollte ebenfalls beim Modellvorhaben berücksichtigt werden, jedoch kann 

die Umsetzung noch einige Jahre dauern.  

Derzeit befindet sich die Bibliothek in einer Räumlichkeit der Astrid Lindgren Schule. Ein 

Ortsteilratsmitglied berichtet, dass diese sehr gut angenommen wird und zu Hochzeiten 

stark überlastet ist. Aus diesem Grund möchte der Ortsteilrat die Dringlichkeit eines größe-

ren Objektes vor Ort nochmal deutlich machen. 

 

Jahresempfang der freiwilligen Feuerwehr: Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über 

ihre Einladung am 15.02.2025 zum Jahresempfang der freiwilligen Feuerwehr in Melchen-

dorf und bittet zwei Ortsteilratsmitglieder um Begleitung.  

 

Modellprojekt Südost: Die Ortsteilbetreuung wird gebeten, einen Vertreter bzw. eine Ver-

treterin vom Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung in die nächste Sitzung einzula-

den, da die Bürgerinnen und Bürger jedes Quartal Informationen über den Sachstand erhal-

ten sollen.   

 

Frauentagsfeier: Die Ortsteilbürgermeisterin möchte in diesem Jahr eine Frauentagsfeier 

ausrichten und hat hierfür bereits die Einladungen versandt.  

 

Dienstberatung der Ortsteilbürgermeister mit dem Oberbürgermeister: Am 17.02.2025 

findet im Rathaus die erste Dienstberatung mit dem Oberbürgermeister statt. Frau Wolff-

Hölbe berichtet im Nachgang über den Inhalt dieser Veranstaltung. 

 

Minecraft Erfurt: Im Rahmen des Modellvorhabens Erfurt Südost wurden Kinder und Ju-

gendliche dazu eingeladen, ihre Ideen für eine neue Spiel- und Freizeitfläche im Erfurter 

Wohngebiet Buchenberg mit dem Computerspiel Minecraft zu entwickeln. Die besten fünf 

Angebote wurden in einem Film zusammengefasst. 
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gez. Wolff-Hölbe gez. Apel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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